
V-100 (23 mei 2022) - Vragen over thema Vergroening financiële markten - FIN 

1. In het jaarverslag van het Ministerie van Financiën 20211 valt te lezen “Het ministerie heeft 

zich ingezet voor invulling van het klimaatcommitment van de financiële sector.” Waaruit 

bestond voornoemde inzet? Op welke meetbare manier heeft deze inzet het gevoel van 

urgentie aangewakkerd bij de financiële sector om de doelstelling van de Nederlandse CO2-

reductie van 49 procent in 2030 ten opzichte van 1990 te behalen? Zijn er belemmeringen 

om deze doelstelling te behalen ter sprake gekomen, zo ja: welke zijn dit en hoe pakt u deze 

problemen op? Zo nee: kan deze doelstelling aangescherpt worden naar de doelstelling van 

de Europese Commissie van 55 procent en zo nee: waarom niet? 

 

2. In het jaarverslag Financiën 2021 valt op dat concrete methoden en indicatoren voor 

monitoring van de vergroening van de financiële sector ontbreken. In hoeverre verwacht u 

de financiële sector te kunnen vergroenen zonder te beschikken over voornoemde 

methoden en indicatoren en daarop te kunnen sturen? 

 

3. In 2021 heeft uw voorganger niet-bindende gesprekken gevoerd met vertegenwoordigers 

van de financiële sector waardoor de ambities niet meetbaar en/of afdwingbaar zijn. Wat 

staat er in de weg om duidelijke bindende afspraken te maken met bestuurders van 

financiële marktpartijen om verduurzaming te realiseren en deze bestuurders aansprakelijk 

te stellen voor klimaatschade veroorzaakt door de onderneming waarvan zij bestuurder zijn? 

 

4. Verduurzaming van de financiële sector beperkt zicht niet tot CO2-reductie alleen, terwijl dit 

de boventoon voert in het jaarverslag. In hoeverre verstaat u “verduurzaming van de 

financiële sector” als een brede opdracht om naast klimaatverandering en uitstootreductie 

ook bijvoorbeeld waterschaarste, biodiversiteitsverlies en vervuiling mee te nemen? En in 

hoeverre bent u zich bewust van mogelijk negatieve bijeffecten op een van deze 

duurzaamheidsdomeinen ten gevolge van beleid gevoerd ter bevordering van een ander 

duurzaamheidsdomein? En in hoeverre is voornoemde aanleiding voor u om een 

alomvattend duurzaamheidsbeleid voor de financiële sector te voeren? 

 

5. In het Introductiedossier voor de minister van Financiën2 (1.32 Klimaat actueel) wordt 

gesproken over een ‘krachtenveld’ zijnde de verschillende organisatieonderdelen waar 

onderdelen van het klimaatbeleid zijn belegd. In hoeverre was deze versplintering binnen het 

ministerie van Financiën van de verantwoordelijkheid voor de vergroening van de financiële 

sector een obstakel voor een gecoördineerde aanpak van vergroening van financiële sector? 

En hoe in hoeverre bent u van plan om zich in te zetten voor een meer centrale aanpak? 

 

6. Nadat in 2020 de ambitie is uitgesproken om de exportkredietverzekeringen (EKV) te 

vergroenen (in lijn brengen met het klimaatakkoord van Parijs) blijkt uit het jaarverslag dat 

het percentage groene EKV’s in 2021 is gedaald van 49 procent naar 28 procent. In hoeverre 

is deze daling aanleiding voor u om het vraaggestuurde beleid aan te passen door niet-

groene aanvragen af te wijzen? 

                                                           
1 Kamerstuk 36100-IX, nr. 1 
2 https://www.rijksoverheid.nl/documenten/richtlijnen/2022/01/10/introductiedossier-bewindspersonen-
ministerie-van-financien 
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